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Δέκα μέτρα για την άμεση αποκατάσταση 
του αγροτικού εισοδήματος
Ένα δις, από το συνολικό ποσό των 28δις ευρώ των 
τραπεζών να διοχετευτεί στον αγροτικό τομέα για την 
κάλυψη των βραχυπρόθεσμων και μεσοπρόθεσμων 
αγροτικών δανείων της περιόδου 2009-2010 και 
για να συνεχιστεί η παραγωγική δραστηριότητα 
των γεωργών και των κτηνοτρόφων και να ενταθεί 
η προσπάθεια εκσυγχρονισμού των αγροτικών 
εκμεταλλεύσεων και των αγροτικών επιχειρήσεων.

Άμεση ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων οφειλών 
των αγροτών που βαρύνονται από δάνεια, με 
επιμήκυνση του χρόνου αποπληρωμής και με 
περίοδο χάριτος 2 ετών.Παράλληλα αύξηση του 
ορίου των δανείων για το κεφάλαιο κίνησης των 
αγροτών από την αγροτική τράπεζα, ώστε αυτοί 
να αποκτήσουν ρευστότητα για την κάλυψη του 
100%των καλλιεργητικών τους αναγκών.

Πάγωμα όλων των ενήμερων δανείων 
των αγροτών για δύο χρόνια

Επέκταση των παραπάνω ρυθμίσεων για 
συγκεκριμένες περιπτώσεις υγιών και 
δυναμικών οργανώσεων, Συνεταιρισμών, 

oμάδων παραγωγών, Ενώσεων Συνεταιρισμών 
που βάσει αντικειμενικών κριτηρίων 
αντιμετωπίζουν προβλήματα λόγω της κρίσης.

Άμεση επέκταση του Ταμείου Εγγυοδοσίας 
Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων και 
στις επιχειρήσεις του αγροτικού τομέα, με την 
διαμόρφωση ειδικών π[υποθέσεων για την 
απρόσκοπτη χρηματοδότησης των αγροτών

Αύξηση από 75 σε 115 της επιστροφής ΦΠΑ 
στους αγρότες που υπάγονται στο εδικό καθεστώς 
για όλα τα προϊόντα φυτικής και ζωικής 
παραγωγής, με βάση τα στοιχεία του 2007.

Επιστροφή του ειδικού φόρου κατανάλωσης 
πετρελαίου, σε ποσοστό 4% επί του συνολικού 
ύψους των τιμολογίων πώλησης των αγροτικών 
προϊόντων, με βάση τα στοιχεία του 2007.Ο 
συντελεστής επιστροφής ΦΠΑ 11%και ο συντελεστής 
επιστροφής ειδικού φόρου κατανάλωσης πετρελαίου 
4%αναπροσαρμόζονται με βάση τα στοιχεία για 
την εξέλιξη της αξίας της αγροτικής παραγωγής.
Στόχος και δέσμευση μας είναι να αυξήσουμε 
τα ποσά επιστροφής ΦΠΑ και εδικού φόρου 
κατανάλωσης πετρελαίου για κάθε προϊόν σε 
σχέση με αυτά που επεστράφησαν το 2008.

Χορήγηση ουσιαστικού επιδόματος θέρμανσης 
από 300 ευρώ σε 500 ευρώ, σε ευπαθείς 
κοινωνικές ομάδες, ανάλογα με την γεωγραφική 
περιοχή, όπου οι πιο βόρειες και ορεινές 
περιοχές θα έχουν προτεραιότητα.

Κατάργηση του ενιαίου τέλους ακίνητης 
περιουσίας για τους αγρότες.Επαναφορα του 
Φόρου Μεγάλης Ακίνητης Περιουσίας.

Αύξηση της επιδότησης του μεταφορικού κόστους 
ζωοτροφών για τις μειονεκτικές και νησιωτικές 
περιοχές, σύμφωνα με όσα προβλέπονται 
στους κανονισμούς 1405/06 και 1914/06
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Χρόνια πολλά στον Τρύφωνα, στον Ζαχαρία, στον Βλάσση,  

στην Βαλεντίνη, στον Χαράλαμπο...



Πέντε χρόνια διακυβέρνησης  
της Ν.Δ. οδήγησαν σε κατάρρευση  
το αγροτικο εισόδημα
Πέντε χρόνια μετά την ανάληψη της διακυ
βέρνησης από την Ν.Δ. και οι Έλληνες αγρό
τες νιώθουν το πραγματικό περιεχόμενο 
των κυβερνητικών πολιτικών της.

Το κόστος παραγωγής έχει εκτιναχθεί στα 
ύψη αφού αυξήθηκε κατά 23,9% ποσοστιαίες 
μονάδες στο διάστημα της τετραετίας 2004-2007. 
Αύξηση στα λιπάσματα και τα φυτοφάρμακα, 
αύξηση στο πετρέλαιο, με την υποσχόμενη επι
στροφή Φ.Π.Α. να μην καλύπτει την πραγματική 
κατανάλωση, αύξηση στα τιμολόγια της Δ.Ε.Η.

Το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης αμέτοχο στην 
λειτουργία των καρτέλ και 
της ρύθμισης των όρων του 
ανταγωνισμού και διαφάνειας 
της αγοράς, άφησε την κατά
σταση να εξελίσσεται εις βάρος 
των παραγωγών και υπέρ των 
επιχειρήσεων. Η κατάσταση 

είναι πλέον εκτός ελέγχου και ο πρόσφατος 
ανασχηματισμός δεν μπορεί να δώσει λύσεις, αφού ο 
στρατηγικός και ρυθμιστικός ρόλος του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης δεν μπορεί να ανακτηθεί πλέον.

Σε ότι αφορά το εισόδημα τους: Η τιμή στο χωράφι 
είναι χαμηλή και στον καταναλωτή υψηλή, μέχρι 
και 4 φορές πιο πάνω. Το γεωργικό εισόδημα στο 
διάστημα 2004-2007 μειώθηκε κατά 16% σε σταθερές 
τιμές, όταν το μέσο ευρωπαϊκό αυξήθηκε κατά 11%. 

Ο Φ.Π.Α. αυξήθηκε κατά μια 
μονάδα, όταν οι προεκλογικές 
δεσμεύσεις της Ν.Δ. μιλούσαν 
για μείωση  του ΦΠΑ στα 
αγροτικά προϊόντα στο 8%. 
Οι αγρότες πλήρωσαν  150 
εκατ. ευρώ στις Ενώσεις 
για την ενεργοποίηση των 
δικαιωμάτων τους στην 
διετία 2006 και 2007, για να 
πάρουν δηλαδή αυτό που δι

καιωματικά τους ανήκει τις επιδοτήσεις τους. Οι 
αγροτικές συντάξεις μόλις φτάνουν τα 330 ευρώ.

Στις διαπραγματεύσεις στην Ε.Ε. η μια ήττα 
διαδέχεται την άλλη και οι κοινοτικές επι
δοτήσεις μειώνονται και υποθηκεύεται το 
μέλλον τους εξ αιτίας των χειρισμών της:

Οι έλληνες καπνοπαραγωγοί χάνουν οριστικά 
τουλάχιστον το 30% των επιδοτήσεων από 
το 2010 και μετά. Αυτό είναι βέβαιο, παρά 
τις περί του αντιθέτου δηλώσεις. 

Ήττα στο βαμβάκι, το μόνο ευρωπαϊκό αγροτικό 
προϊόν που έμεινε έκθετο και ανυπεράσπιστο 
στις πρόσφατες διαπραγματεύσεις στον Π.Ο.Ε. 

Ήττα στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας για 
την ζάχαρη και τα τεύτλα, με την προχειρότητα 
που χειρίστηκε η ελληνική κυβέρνηση την 
συνολική διαπραγμάτευση. 2 εργοστάσια ζάχαρης 
έχουν κλείσει, τα υπόλοιπα υπολειτουργούν. 
Η καλλιέργεια τεύτλων, έχει τελειώσει. 

Ήττα στο Συμβούλιο Κορυφής τον Δεκέμβριο 
του  2005, με τους πόρους για το 2007-2013 να 
μειώνονται κατά  47% σε σχέση με την προηγούμενη 
προγραμματική περίοδο, όταν οι αναδιαρθρώσεις 
της ελληνικής γεωργίας αποτελούν κομβικό 
σημείο προσαρμογής για την επιβίωση της. 

Τέλος, η κυβέρνηση αυτή κατόρθωσε να θέσει 
σε ομηρία το 10% του συνόλου των κοινοτικών 
επιδοτήσεων του 2009, επιδοτήσεις ύψους 250 
εκατ. ευρώ, εξ αιτίας της κακοδιαχείρισης, 
αδιαφάνειας και σωρείας απατών που διαπι
στώθηκαν από τον κοινοτικό έλεγχο.

Η αναξιοπιστία, η ανικανότητα και κυρίως η 
έλλειψη πολιτικής βούλησης που χαρακτηρίζουν 
την κυβέρνηση της Ν.Δ. σ’ όλους τους τομείς 
πολιτικής έχουν οδηγήσει τους έλληνες αγρότες 
να περνάνε σήμερα μια από τις πιο δύσκολες 
και κυρίως πιο απαισιόδοξες περιόδους.

Οι Θέσεις  του ΠΑΣΟΚ
Εμείς στο ΠΑΣΟΚ, με βασική πολιτική επιλογή 
την πράσινη ανάπτυξη και με εμπιστοσύνη στο 
μέλλον και στην προοπτική της αγροτικής μας 
οικονομίας, στοχεύουμε στην ολοκληρωμένη 
ανάπτυξη της υπαίθρου, με ανάδειξη και αξιοποίηση 
όλων των οικονομικών, κοινωνικών, πολιτισμικών 
και περιβαλλοντικών της πλεονεκτημάτων. 

Επιλέγουμε και προτάσσουμε ως βασικό προσα
νατολισμό του αγροτικού τομέα της χώρας μας 
την παραγωγή τροφίμων, τον εκσυγχρονισμό 
των παραδοσιακών καλλιεργειών, την παραγωγή 
ποιοτικών προϊόντων με ταυτότητα, την ανάπτυξη 
συμπληρωματικών δραστηριοτήτων στον τομέα 
του αγροτουρισμού και την διασύνδεσή της 
αγροτικής παραγωγής με τον τουρισμό.

Η προβολή του μεσογειακού μοντέλου διατροφής 
αποτελεί βασική εθνική μας στόχευση.

Στο πλαίσιο άσκησης της Κυβερνητικής 
μας πολιτικής, δεσμευόμαστε για:

Την προστασία του αγροτικού εισοδήματος με συνεχή 
διαπραγμάτευση υπέρ των συμφερόντων των Ελλήνων 
Αγροτών στα θεσμικά όργανα της Ε.Ε. και στον Π.Ο.Ε. 

Φεβρουάριος 2009



Την αύξηση των Δημοσίων Επενδύσεων για τον 
αγροτικό τομέα με ενίσχυση των πόρων για τον 
εκσυγχρονισμό των γεωργικών εκμεταλλεύσεων, τα 
προγράμματα των νέων αγροτών, τη βελτίωση των 
υποδομών αποταμίευσης και διαχείρισης του νερού 

Την εντατικοποίηση των ελέγχων στην αγορά για 
τη ριζική αντιμετώπιση των 
ελληνοποιήσεων γεωργικών 
και κτηνοτροφικών προϊόντων 
και το χτύπημα των καρτέλ 
που δρουν ανεξέλεγκτα και 
κερδοσκοπούν εις βάρος 
των αγροτών. Την καθιέ
ρωση μητρώου εμπόρων 
αγροτικών προϊόντων 

Τη θέσπιση κινήτρων 
για την προώθηση νέων, 

σύγχρονων και ισχυρών συλλογικών δομών 
που παρεμβαίνουν αποτελεσματικά στην 
προμήθεια λιπασμάτων, φυτοφαρμάκων, σπόρων, 
ζωοτροφών και στην εμπορία των προϊόντων. 

Συμβουλευτικές δομές, αποτελεσματικές, 
αποκεντρωμένες, αξιό
πιστες και φιλικές για τη 
διασφάλιση συνεχούς, 
έγκυρης και αποτελεσματικής 
ενημέρωσης, εκπαίδευσης και 
επιμόρφωσης των αγροτών 
για τις νέες παραγωγικές και 
τεχνολογικές εξελίξεις. 

Σύγχρονο κοινωνικο
ασφαλιστικό σύστημα και 
δίκτυο κοινωνικής προστασίας 
(Αγροτικά Ιατρεία, Κέντρα 

Υγείας, Βρεφονηπιακοί Σταθμοί, Κέντρα Ανοιχτής 
Προστασίας Ηλικιωμένων, Βοήθεια στο Σπίτι). 

Οι δέκα δεσμεύσεις του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ 
Γ. Παπανδρέου για τον αγροτικό τομέα
Δέκα δεσμεύσεις συγκροτούν τη συμφωνία μας με 
τον αγροτικό κόσμο, μια Συμφωνία Εμπιστοσύνης: 
1. Αύξηση των δημοσίων επενδύσεων, για τη 
βελτίωση των υποδομών αποταμίευσης και 
διαχείρισης του νερού και τη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας και της ποιότητας των προϊόντων.
2. Εντατικοποίηση των ελέγχων στην αγορά 
και ριζική αντιμετώπιση των ελληνοποιήσεων 
γεωργικών και κτηνοτροφικών προϊόντων. 
3. Θέσπιση κινήτρων για την προώθηση νέων, 
σύγχρονων, ισχυρών συλλογικών δομών, ώστε ο 
αγρότης να μπορεί να παρεμβαίνει με τη δική του 
φωνή αποτελεσματικά στην προμήθεια λιπασμάτων, 
στα φυτοφάρμακα, στους σπόρους, στις ζωοτροφές, 
στην εμπορία των προϊόντων, να μπορεί δηλαδή να 
διαπραγματεύεται  αποτελεσματικά, για να μειώσει το 
κόστος όσο γίνεται περισσότερο. Χρειάζονται αλλαγές 
και τομές στις Συνεταιριστικές μας Οργανώσεις, 
σε όλα τα επίπεδα, κι είμαστε αποφασισμένοι να 

τις προωθήσουμε. Οι Συνεταιριστικές Οργανώσεις 
πρέπει να είναι και θα είναι στην υπηρεσία του 
απλού αγρότη, να είναι εργαλείο και μοχλός στή
ριξης του εισοδήματός του, ενημέρωσης και 
εκπαίδευσής του, και όχι εφαλτήριο για τις 
προσωπικές στρατηγικές των διοικούντων. 
4. Δεσμευόμαστε για τη διασφάλιση συνεχούς, 
έγκυρης, αποτελεσματικής ενημέρωσης, εκπαί
δευσης, επιμόρφωσης των αγροτών, για όλες 
τις τεχνολογικές και παραγωγικές εξελίξεις. 
Είναι σημαντικό να φτιάξουμε συμβουλευτικές 
δομές, αποτελεσματικές, σε συνεργασία με την 
Αυτοδιοίκηση, αποκεντρωμένες, αξιόπιστες δομές, 
οι οποίες θα συνδέονται με μία σχολή Τριτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης για τον αγρότη, διότι σήμερα δεν έχου
με σχολές που βγάζουν επαγγελματίες αγρότες, 
που να ξέρουν από management, που να ξέρουν 
από marketing, που να ξέρουν από εμπόριο, που να 
ξέρουν από διαχείριση, που να ξέρουν για τις νέες 
τεχνολογικές εξελίξεις. Και πρέπει να παραμένει 
αυτή η σχολή βασικός σύμβουλος σε όλη τη διά
ρκεια της παραγωγικής ζωής των αγροτών. Είναι 
ακριβώς αυτό που θα επιτρέψει να δημιουργηθούν 
και νέα δίκτυα μεταξύ των αγροτών, δίκτυα ισχυρά, 
για συνεργασίες και εντός και εκτός Ελλάδας. 
5. Καθιέρωση στην πράξη του Μητρώου Αγροτών 
κι ενός πραγματικού Μητρώου Εμπόρων Αγρο
τικών Προϊόντων, για να σταματήσουν τα γνω
στά σε όλους «κανόνια» στην αγορά. 
6. Διασφάλιση συνεχούς, έγκυρης, αποτελε
σματικής ενημέρωσης των αγροτών στις πα
ραγωγικές εξελίξεις, δια βίου. 
7. Χωροταξικός σχεδιασμός, καθορισμός 
των χρήσεων γης και ευνοϊκοί όροι χρήσης 
ενοικίασης γης για τον αγρότη. 
8. Εκσυγχρονισμός, αναμόρφωση του ΕΛΓΑ, 
του συστήματος ασφάλισης της αγροτικής 
παραγωγής, ώστε να καλύπτονται και οι νέοι 
κίνδυνοι που προκαλούν οι κλιματικές αλλαγές. 
9. Δεσμευόμαστε για ένα σύγχρονο κοινωνικό 
και ασφαλιστικό σύστημα, ένα δίκτυο κοινωνικής 
προστασίας: Αγροτικά Ιατρεία, Κέντρα Υγείας, 
Βρεφονηπιακοί Σταθμοί, Κέντρα Ανοικτής Προστασίας 
Ηλικιωμένων, Βοήθεια στο Σπίτι. Να αισθανθεί η 
αγροτική οικογένεια ασφάλεια και σιγουριά. Είναι 
τα νέα μεγάλα έργα της επόμενης τετραετίας. 
10. Αύξηση της βασικής σύνταξης του αγρότη και 
της αγρότισσας, ώστε να διαμορφωθεί στα 550 
ευρώ για τον μεμονωμένο και στα 950 ευρώ για το 
ζευγάρι, και σταδιακή εξίσωση των ασφαλιστικών 
δικαιωμάτων των αγροτών, με εκείνα των ασφαλι
σμένων των άλλων Ταμείων, σε ό,τι αφορά προϋ
ποθέσεις συνταξιοδότησης και όρια ηλικίας. Ενδει
κτικά, όλοι οι ασφαλισμένοι του ΟΓΑ θα πρέπει να 
έχουν τη δυνατότητα συνταξιοδότησης με 37 χρόνια 
ασφάλισης, ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας, και οι αγρό
τες να έχουν τη δυνατότητα συνταξιοδότησης στο 
60ό έτος, όπως συμβαίνει και στα άλλα Ταμεία.

Αττική Επι-κοινωνία Δεκαπενθήμερη έκδοση



Προς τους  
Υπουργούς Οικονομίας 
και Οικονομικών και 
Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευμάτων 

Μεγάλες ελλείψεις εκπαιδευτικών  
στα σχολεία του Μενιδίου
Μεγάλες ελλείψεις σημειώνονται και στα δημοτικά 
σχολεία και νηπιαγωγεία του Μενιδίου και των 
Βορείων χωριών κατήγγειλε ο Σύλλογος Δασκάλων 
και Νηπιαγωγών Αν. Αττικής «Ο ΣΩΚΡΑΤΗΣ» μαζί με 
συλλόγους γονέων σε παράσταση διαμαρτυρίας η οποία  
πραγματοποιήθηκε  στο 1ο και 4ο Γραφείο Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής.

Οι μαθητές δημοτικών και νηπιαγωγείων ακόμη 
περιμένουν δασκάλους καθώς οι ελλείψεις είναι 
τεράστιες. Εξαιτίας των ελλείψεων σε εκπαιδευτικούς 
οι μαθητές υποχρεώνονται να κάνουν μάθημα σε 
υπεράριθμα τμήματα, και τα τμήματα συμπτύσσονται. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία, οι ελλείψεις στα σχολεία είναι 
8 δάσκαλοι, 8 γυμναστές, 3 νηπιαγωγοί, 1 αγγλικών, 
καθόλου βοηθητικό εκπαιδευτικό προσωπικό στο 1ο 
ειδικό δημοτικό Μενιδίου, ενώ το ειδικό νηπιαγωγείο 

Μενιδίου δε λειτουργεί 
λόγω έλλειψης 
εκπαιδευτικών.
Είναι προφανές ότι τα 
υπεράριθμα τμήματα 
και οι συμπτύξεις 
τμημάτων παρακωλύουν 
το εκπαιδευτικό έργο 
και δεν προάγουν την 
εκπαιδευτική διαδικασία.

Ερωτάστε κύριε Υπουργέ,
Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε προκειμένου να 
καλυφθούν οι ελλείψεις στα σχολεία του Μενιδίου;
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Κατασκευή, αναπαλαίωση και συντήρηση 27 σχολικών  
υποδομών στην Περιφέρεια Αττικής μέσω ΣΔΙΤ
Είναι καταγεγραμμένη η ανάγκη για νέες σχολικές 
μονάδες στην Περιφέρεια Αττικής. Η ανάγκη αυτή  
επισημάνθηκε και στην λήψη της με αριθμό 14.4.2006 
Απόφαση της Διυπουργικής Επιτροπής για τα ΣΔΙΤ, 
η οποία εντάσσει την κατασκευή, αναπαλαίωση και 
συντήρηση σχολικών μονάδων της Περιφέρειας Αττικής, 
στα συγχρηματοδοτούμενα έργα,  κατόπιν αιτήματος 
του ΟΣΚ για υπαγωγή του στον Νόμο 3389/2005.

Στόχος αυτού του έργου όπως αναφέρεται στην 
απόφαση είναι η εξάλειψη της διπλοβάρδιας 
των σχολείων, η αντικατάσταση των μισθωμένων 
σχολείων με νέα δημόσια κτίρια και η αναβάθμιση 
ήδη λειτουργουσών σχολικών μονάδων.
Σήμερα σχεδόν τρία χρόνια μετά, οι ανάγκες για 

σχολικά κτίρια παραμένουν αυξημένες και τίποτα 
δεν έχει γίνει γνωστό για την διαδικασία των 
υπο κατασκευή  νέων  σχολικών μονάδων.

Ερωτάστε κύριοι Υπουργοί,
Ποια είναι τα 27 σχολεία που πρόκειται να 
κατασκευασθούν μέσω ΣΔΙΤ στην Αττική;

Γιατί τρία χρόνια μετά την έγκριση του 
έργου τα έργα δεν έχουν καν ξεκινήσει;

Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα παράδοσης των 
σχολείων αυτών με την υλοποίηση ως έργα ΣΔΙΤ 
και ποιο θα ήταν αν επρόκειτο να υλοποιηθούν 
ως συμβατικά έργα δημόσιας δαπανης;

Βραδυφλεγής βόμβα τα ραδιενεργά απόβλητα στο ΧΑΔΑ Σχιστού
Δειγματοληπτικοί έλεγχοι της χωματερής του Σχιστού, στο 
Πέραμα, από την Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας 
(ΕΕΑΕ), δείχνουν υψηλή περιεκτικότητα φωσφόγυψου και 
συγκεντρώσεις του ραδιενεργού υλικού 226Ra από 580 
έως 1180 Bq/kg (μπέκερελ/κιλό), όταν τα διεθνή όρια 
ασφαλείας δεν πρέπει να ξεπερνούν τα 100 Bq/kg. Να 
σημειωθεί ότι το συγκεκριμένο ισότοπου του ραδίου είναι 
προϊόν της διάσπασης του ουρανίου και χρειάζεται 1602 
χρόνια για να μειωθεί η ακτινοβολία του στο μισό. Έτσι, ο 
ΧΑΔΑ Σχιστού, που σταμάτησε να λειτουργεί επίσημα το 
2003, ίσως είναι ο πλέον επικίνδυνος τόπος της Ελλάδας.

Υπολογίζεται ότι περίπου 10 εκατομμύρια τόνοι 
φωσφόγυψου απορρίφθηκαν, μεταξύ 1979 και 1999 ως 
απόβλητα του εργοστασίου λιπασμάτων φωσφορικών 
λιπασμάτων, επιφανειακά στη θέση Λακκώματα του 

Σχιστού, δίπλα στον οικισμό Άγιος Μηνάς Κερατσινίου. 
Η ΕΕΑΕ αναφέρει ότι οι διεθνείς προδιαγραφές 
διαχείρισης αυτού του ορυκτού, που ένα χαρακτηριστικό 
του είναι η υψηλή περιεκτικότητα του ισοτόπου 226 του 
ραδίου, απαιτούν ραδιολογική μελέτη και μέτρα που 
να εξασφαλίζουν περιορισμένη απορροή του υλικού σε 
επιφανειακά ή υπόγεια ύδατα, καθώς και περιορισμένη 
μεταφορά της σκόνης του από τον αέρα. Φαίνεται ότι 
καμιά από αυτές τις προδιαγραφές δεν είχε τηρηθεί.

Ερωτάστε κύριε Υπουργέ
Τι μέτρα έχουν ληφθεί για την προστασία των κατοίκων 
της ευρύτερης περιοχής από τα ραδιενεργά απόβλητα;

Με δεδομένο ότι, για μερικές εκατοντάδες χρόνια, 
η συγκεκριμένη έκταση δεν μπορεί να διατεθεί στους 
πολίτες, πώς σκοπεύετε να την αξιοποιήσετε;

Προς τον  
Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ

Προς τον  
Υπουργό Παιδείας

Αττική Επι-κοινωνία Δεκαπενθήμερη έκδοση

Αττικές 
Παρεμβάσεις
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